



**ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
- Ε.Δ.Ε.Υ.Α. -**

Πατρόκλου 15, 412 22 Λάρισα
Τηλ.2410258261, Fax 2410532347,
e-mail:info@edeysa.gr
web: www.edeysa.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2012

Κώστας Τζανακούλης, Δήμαρχος Λαρισαίων, Αντιπρόεδρος Ε.Δ.Ε.Υ.Α.

Στην έκθεση πεπραγμένων έγινε από τον Πρόεδρο της Ένωσης και Δήμαρχο Ρεθύμνης κ. Μαρινάκη μία αναλυτική αναφορά στις δραστηριότητες της Ένωσης στο ένα χρόνο της θητείας του νέου Δ.Σ. της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. κι έδωσε το στίγμα και το πλαίσιο μέσα στο οποίο θα κινηθούμε στο επόμενο διάστημα.

Οι θεσμικές μας κατακτήσεις και νίκες στον ένα χρόνο της θητείας μας ήταν σημαντικές.

Δυστυχώς, οι δύο πρόσφατες εκλογικές διαδικασίες «φρέναραν» τη δραστηριότητά μας, αλλά σκοπεύουμε να ανακτήσουμε το «χαμένο» χρόνο όσο αυτό είναι δυνατό, και λαμβάνοντας υπόψη μας τη δυσμενή δημοσιονομική κατάσταση της χώρας μας.

Είναι, επίσης, γεγονός ότι ο τομέας ύδρευσης-αποχέτευσης με πιθανή την αποκρατικοποίηση των εταιρειών της Αθήνας και Θεσσαλονίκης (ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ) βρίσκεται σε αναβρασμό και η κατάσταση αυτή επιβάλλει να είμαστε σε διαρκή επαγρύπνηση.

Με βάση τις παραπάνω διαπιστώσεις, ο προγραμματισμός μας για το επόμενο χρονικό διάστημα επικεντρώνεται στα παρακάτω:

Η προβολή και ανάδειξη του ρόλου και του έργου των Δ.Ε.Υ.Α. στην ελληνική κοινωνία θα αποτελέσει βασική μας δραστηριότητα και κεντρικό μας στόχο.

Ηδη, με πρόταση και πρωτοβουλία της Ομάδας Εργασίας της Ένωσης που ασχολείται με το μέλλον και τις προοπτικές των Δ.Ε.Υ.Α. έχει προγραμματισθεί για το φθινόπωρο **διημερίδα** αντικείμενο της οποίας θα είναι **το έργο των Δ.Ε.Υ.Α., ο περιβαλλοντικός τους ρόλος και η σχέση τους με την κοινωνία**. Η διημερίδα είχε προγραμματισθεί για την άνοιξη, αλλά αναβλήθηκε λόγω των εκλογών. Επιδίωξή μας είναι να δοθεί η μέγιστη δυνατή δημοσιότητα (γι' αυτό και σχεδιάζεται να πραγματοποιηθεί στην Αθήνα) και να τονισθεί η συμβολή των Δ.Ε.Υ.Α. στην ανάπτυξη του τομέα ύδρευσης-αποχέτευσης και την προστασία του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας. Επίσης, στόχος μας θα είναι να διευκρινισθεί και να αποσαφηνισθεί η φύση των Δ.Ε.Υ.Α. ως δημοτικών επιχειρήσεων κοινωφελούς χαρακτήρα που λειτουργούν με κριτήρια ιδιωτικοοικονομικά και με αυτοτέλεια σε σχέση με τους οικείους Δήμους. Είναι γεγονός ότι η διφυής φύση των Δ.Ε.Υ.Α. με βάση το θεσμικό τους πλαίσιο και η

πρόσφατη υπαγωγή τους σε ρυθμίσεις που προβλέπονται για το δημόσιο (έλεγχος από το Ελεγκτικό Συνέδριο και μισθολογικές ρυθμίσεις για το προσωπικό των Δ.Ε.Υ.Α. κ.α.) δημιούργησε σύγχυση ως προς τη φύση των επιχειρήσεων και σοβαρά προβλήματα στην λειτουργία τους.

Παραπέρα, θα πρέπει όλοι να προσπαθήσουμε να εξαλείψουμε τις σκιές και να φωτίσουμε τις θετικές πλευρές των επιχειρήσεων. Η παραπληροφόρηση που αναπτύχθηκε στο σχετικά πρόσφατο παρελθόν, προϊόν και της νοσηρής κατάστασης που δημιούργησε η δημοσιονομική κρίση, αμαύρωσε σε κάποιες περιπτώσεις (ευτυχώς λίγες) το έργο των Δ.Ε.Υ.Α. και δημιούργησε στους πολίτες ψευδή και αρνητική εικόνα για τις Δ.Ε.Υ.Α. και το έργο τους. Θεωρούμε, ότι σε μεγάλο βαθμό η αρνητική αυτή εικόνα έπαψε να υπάρχει χάρη στην συντονισμένη αντίδραση της Ένωσης και των Δ.Ε.Υ.Α., αλλά το τοπίο στη χώρα μας είναι ακόμα θολό κι αβέβαιο και τίποτε δεν μας εγγυάται ότι δεν θα έχουμε ανάλογα φαινόμενα και στο μέλλον. Για τον λόγο αυτό, καλούνται όλες οι Δ.Ε.Υ.Α. να αναπτύξουν ενημερωτικές καμπάνιες στο κοινό για να αναδείξουν το έργο και τον ρόλο τους. Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. θα συμβάλλει κι αυτή με την σειρά της στην κατεύθυνση αυτή.

Η προσπάθειά μας, όμως, για την ανάδειξη του έργου και του ρόλου των Δ.Ε.Υ.Α. δεν θα πρέπει να στραφεί, μόνο προς στην κοινωνία. Είναι γεγονός ότι και η **Πολιτεία και οι φορείς** της ανέπτυξαν κάποια δυσπιστία ως προς τις Δ.Ε.Υ.Α., τις περισσότερες φορές αδικαιολόγητη. Η δυσπιστία αυτή οφείλεται σε μεμονωμένα περιστατικά που στην Ελλάδα, ως γνωστό, παίρνουν υπερβολική έκταση. Ως Ε.Δ.Ε.Υ.Α. θα καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να αποκατασταθεί πλήρως η εικόνα των Δ.Ε.Υ.Α. και να εμπεδωθεί η πεποίθηση ότι οι Δ.Ε.Υ.Α. είναι πολύτιμα εργαλεία ανάπτυξης που δρουν στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με καθαρά κοινωφελή κριτήρια όπως σαφώς προβλέπεται από τον ιδρυτικό τους νόμο.

Παραπέρα, θεωρούμε ότι η **συνολική αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου των Δ.Ε.Υ.Α.** έτσι ώστε να γίνει λειτουργικό και σύγχρονο, θα συμβάλλει στην αναβάθμιση της λειτουργίας τους και του ρόλου τους. Το θεσμικό πλαίσιο παρόλες τις κατά καιρούς τροποποιήσεις του, πολλές από τις οποίες ήταν στην σωστή κατεύθυνση, κρίνεται **ξεπερασμένο**, αφού δεν κατοχυρώνει τον περιβαλλοντικό και αναπτυξιακό ρόλο των Δ.Ε.Υ.Α. **και δεν αποσαφηνίζει απολύτως και χωρίς να επιδέχεται αμφισβήτηση, το χαρακτήρα τους**, με αποτέλεσμα να υπόκεινται κατά καιρούς σε ρυθμίσεις που συνάδουν με το δημόσιο τομέα. Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. εδώ και χρόνια έχει επισημάνει τις αδυναμίες του θεσμικού πλαισίου των Δ.Ε.Υ.Α. κι έχει καταθέσει στα συναρμόδια Υπουργεία ολοκληρωμένες προτάσεις για την αναθεώρησή του χωρίς αποτέλεσμα. Κάτω από την πίεση της Ένωσης, αλλά και των συνθηκών η Πολιτεία, **χωρίς συνολική στρατηγική και στόχο**, έχει προβεί σε μεμονωμένες τροποποιήσεις του θεσμικού πλαισίου των Δ.Ε.Υ.Α. που έδωσαν λύσεις σε συγκεκριμένα ζητήματα, αλλά δεν ικανοποίησαν το αίτημα των Δ.Ε.Υ.Α. για μετεξέλιξή τους σε σύγχρονες και υγιείς επιχειρήσεις περιβαλλοντικού και αναπτυξιακού χαρακτήρα. Η Ένωση αντιλαμβανόμενη την κρισιμότητα της κατάστασης θα συνεχίσει να πιέζει την Πολιτεία ώστε το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις Δ.Ε.Υ.Α. να γίνει επιτέλους πραγματικότητα. Για τον σκοπό αυτό, καλούμε όλες τις Δ.Ε.Υ.Α. να μάς αποστείλουν τις προτάσεις και απόψεις τους ώστε να έχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

Εχουμε γίνει μονότονοι, αλλά δεν θα κουρασθούμε να επαναλαμβάνουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι η αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου των Δ.Ε.Υ.Α. θα πρέπει να περιλάβει και την αναγνώριση της Ένωσης. Η αναγνώριση της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. δεν θα σημάνει την χωρίς ουσία κατοχύρωση ενός ακόμα φορέα, αλλά θα της προσδώσει

θεσμικό κύρος ώστε η γνώμη της να έχει βαρύνουσα σημασία και αξία στα κρίσιμα ζητήματα του τομέα.

Οι σχεδιαζόμενες αποκρατικοποιήσεις των ΕΥΑΘ και ΕΥΔΑΠ στα πλαίσια του μνημονίου πιθανόν να επηρεάσουν το τοπίο στον τομέα μας. Παρόλο που πρόκειται για εταιρείες με διαφορετικό νομικό καθεστώς από αυτό των Δ.Ε.Υ.Α. , η πιθανή αλλαγή στο ιδιοκτησιακό τους καθεστώς θα ενισχύσει την τάση για επέκταση των ιδιωτικοποιήσεων στον τομέα. Για τον λόγο αυτό, θα πρέπει αφενός να εμπλουτίσουμε τη φαρέτρα των **επιχειρημάτων μας υπέρ των Δ.Ε.Υ.Α. και της αναγκαιότητας λειτουργίας τους ως δημοτικών επιχειρήσεων με κοινωφελή χαρακτήρα** κι αφετέρου να αναδείξουμε την ευρωπαϊκή και διεθνή πρακτική σύμφωνα με την οποία **οι ιδιωτικοποιήσεις στον τομέα του νερού απέτυχαν τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο**. Πρόσφατη είναι η περίπτωση της πόλης του Παρισιού όπου μετά την λήξη της σύμβασης παραχώρησης της υδροδότησης σε ιδιωτική εταιρεία, ο δήμος δεν προχώρησε σε ανανέωση της σύμβασης, αλλά ανέλαβε ο ίδιος την υδροδότηση της πόλης.

Παραπέρα οι ενέργειές μας θα έχουν σημείο αναφοράς και άξονα **τα θεσμικά και οικονομικά προβλήματα** που απασχολούν σήμερα τις Δ.Ε.Υ.Α. Κάποια, μάλιστα απ' αυτά όπως το ζήτημα του τιμολογίου της Δ.Ε.Η. έχουν εξελιχθεί σε χρόνιες «πληγές» των επιχειρήσεων.

Ειδικότερα:

1. Θεσμικά προβλήματα

A. Προσλήψεις προσωπικού στις Δ.Ε.Υ.Α.

Είναι γεγονός και κοινή διαπίστωση ότι λόγω του «Καλλικράτη» οι ανάγκες των ΔΕΥΑ σε προσωπικό, τακτικό και έκτακτο, αυξήθηκαν σημαντικά. Οι περισσότερες Δ.Ε.Υ.Α. και ιδιαίτερα οι μικρές και οι νησιωτικές Δ.Ε.Υ.Α. αντιμετωπίζουν την στιγμή αυτή σοβαρότατες ελλείψεις προσωπικού τις οποίες αδυνατούν να καλύψουν λόγω των περιορισμών που ισχύουν στο δημόσιο για τις προσλήψεις, αλλά και λόγω της υπαγωγής τους σε περιορισμούς που δεν ισχύουν καν για τους δήμους όπως π.χ. για τις ανταποδοτικές τους υπηρεσίες ως προς το έκτακτο προσωπικό. Η κατάσταση επιδεινώθηκε από τις βουλευτικές εκλογές στη διάρκεια των οποίων είχαμε αναστολή προσλήψεων.

Σύμφωνα με όλα τα παραπάνω η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. θα θέσει στην κορυφή των αιτημάτων της προς τα συναρμόδια Υπουργεία τον απεγκλωβισμό των Δ.Ε.Υ.Α. από τους περιορισμούς προσλήψεων του δημόσιου τομέα, αφού οι Δ.Ε.Υ.Α. δεν χρηματοδοτούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό, είναι επιχειρήσεις «αιχμής» και θα πρέπει να λειτουργούν με ταχύτητα, ευελιξία και αποτελεσματικότητα. Αυτό δεν σημαίνει ότι οι προσλήψεις στις Δ.Ε.Υ.Α. δεν θα υπόκεινται στις διαδικασίες προσλήψεων μέσω ΑΣΕΠ ώστε να κατοχυρώνεται η διαφάνεια και η γραφειοκρατία.

B. Αποσαφήνιση του καθεστώτος προμηθειών των Δ.Ε.Υ.Α.

Η εμπειριστατωμένη δουλειά της Ομάδας Εργασίας της Ένωσης όπως αναπτύχθηκε στη χθεσινή συνεδρίαση των Επιτροπών της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ως προς το καθεστώς προμηθειών των Δ.Ε.Υ.Α. θα αποτελέσει τη βάση συζήτησης με το Υπουργείο Εσωτερικών ώστε να αποσαφηνισθεί πλήρως το καθεστώς προμηθειών των Δ.Ε.Υ.Α.

Θεωρούμε ότι είμαστε σε πολύ καλό δρόμο και αν γίνουν δεκτές οι προτάσεις μας από το Υπουργείο, θα έχει επιλυθεί ένα χρόνιο πρόβλημα των Δ.Ε.Υ.Α. που είχε επιπτώσεις στην εύρυθμη λειτουργία τους.

Γ. Έλεγχος των δαπανών των Δ.Ε.Υ.Α. από το Ελεγκτικό Συνέδριο.

Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν οι Δ.Ε.Υ.Α. από τον έλεγχο των δαπανών τους από το Ελεγκτικό Συνέδριο όπως καθιερώθηκε από τον «Καλλικράτη», αναφέρθηκαν από τον Πρόεδρο στην έκθεση πεπραγμένων. Ωστόσο, και παρόλο που η νομοθετική ρύθμιση του ν. 4071/2012 αμβλύνει κατά κάποιον τρόπο με την καθιέρωση ορίου ελέγχου δαπανών τη γραφειοκρατία και τα προβλήματα δυσλειτουργίας των Δ.Ε.Υ.Α., δεν έλυσε το πρόβλημα. Καθημερινά γινόμαστε αποδέκτες παραπόνων από τα στελέχη των Δ.Ε.Υ.Α. που ξοδεύουν ατέλειωτες εργατώρες για να πείσουν τους κατά τόπους Επιτρόπους ότι οι Δ.Ε.Υ.Α. δεν είναι δήμευτοι και λειτουργούν με δικό τους θεσμικό πλαίσιο.

Για τον λόγο αυτό, θεωρούμε ότι το σχετικό άρθρο του νόμου 4071/2012 (αρ. 10) μάς δίνει μία καλή ευκαιρία να βελτιώσουμε την κατάσταση, αφού προβλέπει την έκδοση ΚΥΑ από τα Υπουργεία Εσωτερικών και Δικαιοσύνης για τον καθορισμό των δικαιολογητικών ελέγχου των Δ.Ε.Υ.Α. από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Η Ομάδα Εργασίας που έχουμε συγκροτήσει, πριν ακόμα από την έκδοση του νόμου, έχει εκπονήσει κείμενο με προτάσεις της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. για τον έλεγχο των Δ.Ε.Υ.Α. από το Ελεγκτικό Συνέδριο. **Τις προτάσεις αυτές σκοπεύουμε να αποστείλουμε στα συναρμόδια Υπουργεία ώστε η ΚΥΑ που θα εκδοθεί να εμπεριέχει και να είναι σύμφωνη με τις προτάσεις μας.**

Όσον αφορά στα **οικονομικά αιτήματα** των Δ.Ε.Υ.Α. οι ενέργειές μας θα επικεντρωθούν στα εξής:

1. Επιχορήγηση των Δ.Ε.Υ.Α.

Όπως ανέφερε ο Πρόεδρος στην έκθεση πεπραγμένων η επιχορήγηση των Δ.Ε.Υ.Α. από τον κρατικό προϋπολογισμό (αρ. 43 παρ. 2 ν. 2065/92) περιλήφθηκε στον ν. 4071/2012 και θα κατανέμεται πλέον από το Υπουργείο Εσωτερικών στις Δ.Ε.Υ.Α. μέσω των Κ.Α.Π. μετά από γνώμη της ΚΕΔΕ. Ωστόσο, μέχρι στιγμής δεν είχαμε κάποια εξέλιξη και παραμένει στον «αέρα». Στο επόμενο διάστημα σκοπεύουμε να πιέσουμε τα Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονομικών ώστε να προγραμματισθεί η κατανομή της επιχορήγησης στις Δ.Ε.Υ.Α. Η αλήθεια είναι ότι είμαστε επιφυλακτικοί ως προς την αίσια έκβαση του αιτήματός μας, αφού εξαρτάται από τη βελτίωση της οικονομικής κατάστασης της χώρας μας.

2. Τιμολόγιο της ΔΕΗ

Το θέμα του τιμολογίου της ΔΕΗ έχει εξελιχθεί σε «αγκάθι» για τις περισσότερες Δ.Ε.Υ.Α. που αντιμετωπίζουν καθημερινές απειλές για διακοπή του ρεύματος στις εγκαταστάσεις τους. Φοβόμαστε, μάλιστα, ότι η κατάσταση θα επιδεινωθεί από την οικονομική κατάσταση της ΔΕΗ που δεν είναι και η καλύτερη δυνατή. Θεωρούμε ότι θα πρέπει να ξεκινήσουμε εκ νέου επαφές με την ηγεσία της ΔΕΗ και του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και αν καταλήξουμε σε νέο αδιέξοδο, εξέλιξη που απευχόμαστε, θα πρέπει να εξετάσουμε το ενδεχόμενο προσφυγής μας στη δικαιοσύνη.

Επίσης, αξίζει να αναφερθούμε σ' ένα θέμα που αφορά στο τιμολόγιο της ΔΕΗ για

τις ΔΕΥΑ που παρέλαβαν από τους πρώην Καλλικρατικούς Δήμους, και στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους που περιλαμβάνει και την άρδευση, εγκαταστάσεις που εξυπηρετούν την άρδευση.

Οι Δ.Ε.Υ.Α. που προσπάθησαν να μεταβιβάσουν τους υφιστάμενους μετρητές της Δ.Ε.Η. στην κυριότητά τους βρέθηκαν προ δύο δυσάρεστων εκπλήξεων:

Αφενός υποχρεώθηκαν να πληρώσουν μια σειρά εγγυήσεων για την μεταβίβαση και αφετέρου ανακάλυψαν ότι δεν δικαιούνται το Μειωμένο Αγροτικό Τιμολόγιο που μέχρι σήμερα κάλυπτε αυτές τις εγκαταστάσεις, αφού οι Δ.Ε.Υ.Α. θεωρήθηκαν Ιδιωτικές Επιχειρήσεις. Κι αυτό διότι δεν περιλαμβάνονται στην ΚΥΑ 14196/10.11.87 που προβλέπει μειωμένο αγροτικό τιμολόγιο για τους Δήμους και ειδικότερα για τις εγκαταστάσεις που εξυπηρετούν δίκτυα άρδευσης.

Με έγγραφό μας τον περασμένο Απρίλιο προς τον τότε Υφυπουργό ΠΕΚΑ κ. Μανιάτη ζητήσαμε να περιληφθούν οι Δ.Ε.Υ.Α. στην παραπάνω ΚΥΑ. Επίσης, ζητήσαμε να παραλαμβάνουν ατελώς στην κυριότητά τους τους μετρητές. Δυστυχώς, δεν προλάβουμε να συναντήσουμε τον κ. Μανιάτη και να του αναπτύξουμε τις απόψεις μας, αφού μάς πρόλαβαν οι εκλογές. Ωστόσο, δεν θα παραιτηθούμε από το αίτημά μας και θα πιέσουμε για την επίλυσή του την νέα ηγεσία του ΥΠΕΚΑ.

3. Δάνεια των Δ.Ε.Υ.Α. από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων

Με τον ν. 3965/2011 οι Δ.Ε.Υ.Α. υπήχθησαν στο «εμπορικό» κομμάτι των δανειοδοτήσεων του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων. Ωστόσο, το Ταμείο εγκρίνει δάνεια για τις Δ.Ε.Υ.Α. με τους όρους που εγκρίνονται για τους δήμους, αναγνωρίζοντας τον κοινωνικά ευεργετικό χαρακτήρα τους. Για να διασφαλίσουμε, πάντως, την απρόσκοπτη χρηματοδότηση των Δ.Ε.Υ.Α. και για να αποφύγουμε κάθε εμπλοκή θα πιέσουμε προς την κατεύθυνση της υπαγωγής των Δ.Ε.Υ.Α. με νομοθετική ρύθμιση στο καθεστώς δανειοδότησης των δήμων.

Όσον αφορά στα θέματα των έργων των Δ.Ε.Υ.Α. που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ θα γίνει ιδιαίτερη αναφορά από τον κ. Μπουσνάκη, Πρόεδρο της ΔΕΥΑ Κατερίνης στο αντίστοιχο θέμα. Αξίζει, όμως, να τονισθεί ότι η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. θα αφιερώσει σημαντικό κομμάτι των δραστηριοτήτων της στην παρακολούθηση των εξελίξεων και θα είναι σε ετοιμότητα ώστε να παρέμβει όπου χρειασθεί. Ο Πρόεδρος αναφέρθηκε στις ενέργειές μας προς τους συναρμόδιους φορείς (Ειδική Γραμματεία ΕΣΠΑ, Περιφέρειες, Διαχειριστικές Αρχές) για την μεταφορά των έργων των Δ.Ε.Υ.Α. των Περιφερειών του Στόχου 2 στο ΕΠΠΕΡΑΑ ώστε η ίδια συμμετοχή τους να μειωθεί στο 3,25% όπως και των υπόλοιπων Δ.Ε.Υ.Α. Αναγνωρίζουμε, βεβαίως τις δυσκολίες, αλλά θα εμμείνουμε στο αίτημά μας.

Η συνεργασία που εγκαινιάσαμε με την Ειδική Γραμματεία Υδάτων στις αρχές της θητείας μας θα επιδιώξουμε να έχει συνέχεια, αφού τα ζητήματα που διαχειρίζεται η Γραμματεία είναι στον στενό κύκλο των ενδιαφερόντων μας. Η παρακολούθηση εφαρμογής της Οδηγίας 60/2000, η αξιοποίηση της λάσπης των βιολογικών καθαρισμών, καθώς και η επαναχρησιμοποίηση των εκροών των επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων τους είναι θέματα που ενδιαφέρουν έντονα τις Δ.Ε.Υ.Α. και για τον λόγο αυτό η παρακολούθησή τους και η ενημέρωσή μας προς τις επιχειρήσεις θα είναι διαρκής.

Ο τεχνοκρατικός ρόλος της Ε.Δ.Ε.Υ.Α.

Στα πλαίσια του τεχνοκρατικού ρόλου της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. θα είμαστε στο πλευρό των Δ.Ε.Υ.Α. όπως είμασταν όλα τα χρόνια της λειτουργίας μας παρέχοντας νομική, διοικητική και τεχνική υποστήριξη. Λόγω της δημοσιονομικής κρίσης που οδήγησε στη θέσπιση αλληπάλληλων νομοθετικών ρυθμίσεων που έπρεπε να ερμηνευθούν και να εφαρμοσθούν, η ανάγκη για ενημέρωση των Δ.Ε.Υ.Α. ενισχύθηκε και θα ενισχυθεί ακόμα περισσότερο. Η επικοινωνία με τις Δ.Ε.Υ.Α. γίνεται πλέον αποκλειστικά ηλεκτρονικά, ενώ η συνεργασία μας με την ιστοσελίδα aftodioikisi.gr θα αναβαθμίσει την προβολή τόσο της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. όσο και των Δ.Ε.Υ.Α. στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και γενικότερα. Οι Επιστημονικές Επιτροπές της Ένωσης θα αναδιαρθρωθούν με στόχο την αποτελεσματικότερη λειτουργία τους. Οι Ομάδες Εργασίας που λειτούργησαν στα πλαίσια των Επιτροπών και διαχειρίστηκαν συγκεκριμένες θεματικές ενότητες ήταν ιδιαίτερος παραγωγικός και η διαπίστωση αυτή μάς οδηγεί στην απόφαση για συνέχιση της λειτουργίας τους και ενδεχόμενη επέκτασή τους.

Συνεργασία της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. με συναρμόδιους φορείς

Στα πλαίσια της προώθησης των αιτημάτων μας θα εντείνουμε την συνεργασία μας με την ΚΕΔΕ ώστε να πετύχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Όπως τόνισε και ο Πρόεδρος η συνδρομή της ΚΕΔΕ στην νομοθετική ρύθμιση συγκεκριμένων ζητημάτων των Δ.Ε.Υ.Α. ήταν καθοριστική. Εξάλλου οι Δ.Ε.Υ.Α. είναι ένα πολύ δυναμικό κομμάτι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. θα πρέπει να προσαρμόζει τη δράση της στην παραπάνω παραδοχή.

Όσον αφορά στις ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ θα επιχειρήσουμε να ανοίξουμε διάλογο για τη διαχείριση των θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος, αλλά δεν ξέρουμε κατά πόσο στη φάση αυτή θα είναι αυτό δυνατό, αν λάβουμε υπόψη μας τις ενδεχόμενες αλλαγές στις εταιρείες αυτές.

Συνεχίζοντας την πρακτική του παρελθόντος θα επιδιώξουμε την συμμετοχή μας σε ευρωπαϊκά Προγράμματα και Πρωτοβουλίες σε συνεργασία με πανεπιστημιακά ιδρύματα, περιβαλλοντικές οργανώσεις, φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης όπως η ΕΕΤΑΑ, ΠΕΤΑ κ.λ.π.

Δυστυχώς, η οικονομική μας κατάσταση δεν επιτρέπει την πλήρη παρουσία και συμμετοχή μας στην EUREAU. Ωστόσο, θα συνεχίσουμε να παρακολουθούμε τα ζητήματα με τα οποία ασχολείται και όπου χρειάζεται να κάνουμε τις απαραίτητες παρεμβάσεις προβάλλοντας τις ελληνικές θέσεις και απόψεις για θέματα του τομέα μας. Στα πλαίσια αυτά, θα συνεργασθούμε και με συναρμόδια Υπουργεία και φορείς της χώρας μας ώστε τα στοιχεία που παρέχουμε να είναι ακριβή και αξιόπιστα.

Κλείνοντας, θα ήθελα να τονίσω ότι η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. λειτουργώντας είκοσι περίπου χρόνια στο πλευρό των Δ.Ε.Υ.Α. έχει επίγνωση των δυσχερειών και των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. Έχει, επίσης, πλήρη επίγνωση της κρισιμότητας της κατάστασης της χώρας μας. Με βάση τα παραπάνω θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια και θα συνεχίσει να αγωνίζεται στο πλευρό των Δ.Ε.Υ.Α. ώστε να συμβάλει όσο αυτό είναι εφικτό στην άμβλυνση των δυσκολιών και τη βελτίωση της κατάστασης.
